

香港文匯報訊(記者 解玲)享譽 中外的古箏演奏家羅晶上周六(31日) 於沙田大會堂音樂廳舉行她與香港中 樂團的第二場古箏音樂會,演繹包括 世界首演中樂版《流聲殘韻》,香港 首演《點染丹青》、《逆水行舟》以 及傳統曲目《高山流水》等8首風格 迥異的名家之作,以饗現場逾千聽 眾。當晚歷時2小時的音樂會由香港



獨奏《高山流水》作開場

當晚8時許音樂會啟幕,羅晶白衣飄 仙出場,在聚光燈下獨傲台上,令人注 目。上半場以其獨奏《高山流水》為開 篇,古樸典雅的曲風意境盎然,散淡隨 緣,彰顯演奏家「覓知音」的心境。接 下來多樣化的曲目則全方位展示了演奏 家「藝術與技術並重」的特色,既有對 經典的傳承,也有對新作品的發掘,當 中《嬋歌》奇幻色彩,《思凡》妙不可 言,《逆水行船》獨道新穎。

首演《流聲殘韻》中樂版

下半場以大樂隊協奏曲形式演繹3首 曲目,當中由香港作曲家曾葉發所寫 《流聲殘韻》中樂版是當晚重頭戲之 一,由羅晶世界首演。羅晶與樂隊於 節奏和樂音上縱橫交錯、傾聽意會

4月2日,

澳門宗教文 化交流協會

理事長何桂

鈴(左四)

等一行到訪

香港文匯

報,獲本報

社長王樹成

(右四)、董

事總經理歐

陽曉晴(左

三)熱情接

待。

訪

又彼此獨立,暗露鋒芒,跌宕的流轉 和出人意料的精彩演繹令聽者為之震 外,壓軸曲目《西楚霸王》更是在古 筝與樂隊的交匯中展示出一幅跌宕起 伏、大氣磅礴的歷史畫卷,令人回 味。

余秋雨讚貌美天籟之音

是次公演是羅晶繼2007年之後再度與 香港中樂團攜手共襄古箏音樂會。這位 被余秋雨讚譽為「外貌有天然之美,人 品有天使之善,演奏有天籟之音」的上 海女孩,於音樂會前接受採訪時親和謙 遜又少少羞澀,但提及與中樂團合作無 間卻神采飛揚、讚不絕口:「我來港在 中樂團10年了,我們的團隊很棒很

羅晶:鋼絲箏演奏音色清

香港文匯報記者彭子文 攝

■羅晶演出令觀眾回味無窮◎

音樂會上羅晶演繹3首古箏獨奏曲 除《高山流水》採用絲弦箏演奏,專門 納入是場音樂會的兩首潮州弦詩樂《思 凡》、《蜜柑紅》則以鋼絲箏演奏。來 港後才接觸鋼絲箏的羅晶稱,鋼絲箏流 行於上世紀50及60年代,多以演奏潮州 音樂為主,現時則越來越少使用,其弦 質較硬且極為靈敏,音色清越、餘音 長,無任何修辭。她冀入鄉隨俗,選用 鋼絲箏帶給香港聽眾熟悉的音色。此 外,羅晶樂見香港越來越多人喜愛被譽 為「東方鋼琴」的古箏,並相信推廣古 **等旨在令更多人了解其背後的歷史和文** 化,承繼經典。

劉漢祺冀續弘揚中華文化

中聯辦宣文部副部長劉漢祺全程欣賞

音樂會後,向羅晶及指揮閻惠昌、中樂 團行政總監錢敏華祝賀演出成功: 「羅 晶的演奏既包含傳統又立意創新,體現 了演奏家個人對生活和音樂的感悟,令 演奏更具表現力和藝術感染力!」他並 讚擔綱指揮的閻惠昌於法國最高音樂學 府——巴黎國家高等音樂學院開授「中樂 作曲指揮大師班」,是中樂的自豪與榮 耀,冀未來包括羅晶在內的香港中樂團 繼續在傳統文化的源頭尋找創作靈感, 為中華文化走出去、弘揚傳統精粹繼續 貢獻心力。

香港文匯報記者彭子文 攝

昌獲獻花。

音樂會後,羅晶現場簽售2007年與香 港中樂團的首場音樂會光碟,受到樂迷 及聽眾的追捧,場面熱鬧。是場音樂會 入座率達九成,反映了羅晶及香港中樂 團的票房號召力。4月底及5月初香港中 樂團還將陸續為香港市民呈獻《原鄉情 懷》、《紅樓夢》等多場音樂盛宴。



在澳門舉行。新濠博亞娛樂成為展覽會中 唯一獨立參展的澳門綠色酒店營運商,在 會上向各界分享該公司環保成效及展示對 澳推動環保酒店的前瞻理念

崔世安率澳官員出席

開幕禮當日,澳門行政長官崔世安和多 位官員出席主禮,並在開幕禮前到新濠博 亞娛樂的展區進行參觀。新濠博亞娛樂之 聯席主席兼行政總裁何猷龍表示,非常高 興新濠博亞娛樂的環境保護方案及策略喜 見理想果效,這全賴公司環境管理委員會 及各同事的積極參與及支持,在日常業務 營運中貫切履行環保酒店文化,為保護澳 門大自然美景出一分力。

他説,早於2007年,新濠博亞娛樂開設 旗下首間酒店澳門新濠鋒時,已展示公司 於環保酒店措施的領導思維:澳門新濠鋒 是澳門首間及唯一一間安裝「中水處理系 統」的酒店,將處理後的客房洗手盆及浴 室污水用作沖廁水,從而減少沖廁水耗用 量達50%。

節水節能設備先進環保

於2009年開業的新濠天地亦安裝了港澳地 區第二大規模的中央冷卻系統,該系統較傳 統空氣調節系統節能最少20%至35%,而由 冷卻系統所產生的熱能則被充分利用於加熱 酒店的洗手間及浴室之用水,提高節能效 益。過去數年,新濠博亞娛樂投資逾1億澳 門幣於旗下全線酒店建設環保設施

潮青志願者送暖敬老



香港文匯報訊(記者 陳巧顏)潮青志願者日前進行 送暖活動,在西營盤明愛恩翠苑度過了一個愉快而有意 義的下午,其中最小的參與者年僅4歲。恩翠苑住有約 150位長者,其中最年長的一位105歲。潮青志願者探望 他們,為長者帶來了健康綠豆餅、梳打餅、生果、圍 巾、毛巾等日常生活用品,以及歡歌笑語的祝福。

由於該院舍絕大多數入住長者皆行動不便,院舍又分 上下兩層,志願者們不辭勞苦,分兩場為上下層樓的長 者們作表演。活動後參與者如常進行了分享會,總結是 次的活動經驗。新加入者們還談了各自的感受,一致表 示願將這份愛心傳遞下去。

閩社聯青委愛心獻長者

香港文匯報訊 香港福建社團聯會青委會及各屬會青 年代表近20人,日前到訪香港泉州慈善促進總會北角長 者活動中心,開展「愛心獻長者」的系列活動,與長 者們傾談交流,又送贈茶杯予長者,氣氛輕鬆融洽。

陳守仁駱志鴻蘇千墅出席

出席是次活動的首長包括香港泉州慈善促進總會會 長陳守仁、主席駱志鴻、常務副主席蘇千墅、副主席 鄭亞鵬,香港福建社團聯會青委會主任施榮忻,常務 副主任王玉笛、李欽聖、陳建鴻,副主任鄭科雄、秘 書長黃楚恒及各屬會青年代表。施榮忻表示,半年前 在王玉笛提議下籌備了是次探訪活動,以回饋長者們 昔日對社會和家庭兒女的貢獻,發揚敬老的精神。

苗圃邁廿周年 增師訓助學生

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 苗圃行 動前日假尖東百周年紀念花園舉行「苗 圃行動20周年啟動禮」。在啟動禮上, 苗圃行動介紹了未來的發展方向,將隨 內地社會發展,改變助學模式,進入深 化的新階段,當中包括加強師資培訓和 學生資助等4大範疇。

梁愛詩鄧竟成高永文主禮

香港基本法委會員副主任梁愛詩,前 警務處處長鄧竟成,醫管局前署理行政 總裁高永文出席主禮,他們呼籲市民支 持苗圃行動的助學工程。

當七彩的氣球隨着呼聲升上天空時, 象徵着苗圃行動踏入20周年,邁向多元 助學的新里程。數百位市民參與啟動 禮,以行動支持繼續為內地貧困學生燃 亮讀書的希望。

程淑瑩:新模式涵4大範疇

苗圃行動董事局主席程淑瑩表示,隨 着內地社會發展,苗圃行動將改變助學 模式,在加強師資培訓、學生資助、開 展特殊教育、興建大規模校舍共4大範疇 着手。在師資培訓方面,苗圃行動通過 強化貧困地區老師的裝備,協助他們處 理學生的學習困難;增加對高中生及大 學生的資助,務求減少因貧窮而無法繼續 學業的情況發生。

同時,苗圃行動亦會為特殊學校及孤 兒學校改善硬體設施,以提高教學方面 的水準與效益,並老師提供培訓,改善 不同群體的學習需要。隨着教育政策的 落實,建校的需求轉移到規模較大的中 心學校及九年一貫制學校,亦會為學校 提供配套設施的資助。



■嘉賓出席苗圃20周年揭開序幕,與學生合照。

今年辦7籌款活動籌經費

在籌款方面,苗圃行動一如以往會舉 辦不同的籌款活動,為助學項目及會方 運作經費籌募善款。本年度共有7個籌 款活動,包括「單車助學行」、「慈善 高爾夫球賽」、「傷健同展愛心步」、「茶 馬古道」、「助學長征」、「挑戰12小時」 及「行路上廣州」。

福建商會80鄉賢掃墓

香港文匯報訊 清明節期間,旅港福建 商會與安海同鄉聯誼會聯合組織會員親 友共80人往沙嶺福建墳場掃墓。理事長 林銘森,副理事長黃長猷,顧問陳金 霖,常務理事李躍進、顏培增、鄭重, 理事高增仁、蔡尚楷,安海同鄉聯誼會 會長陳山成,鄉賢周珊珊等參加了掃墓

林銘森擔任主祭

是日在沙嶺福建墳場舉行向公墓獻花 拜祭的公祭儀式,林銘森理事長擔任主 祭,謹以紀念先賢。掃墓活動結束後, 一行人前往粉嶺雲泉仙館享用素食。

李群晤港澳委員促合作

香港文匯報訊(記者 李皓、何冉 青島報道) 青島市政協十二屆一次會議日前開幕。山東省委 常委、青島市委書記李群會見了參加是次會議的 港澳委員和海外顧問。李群表示,青島將着力發 展海洋經濟,重點打造西海岸經濟新區和藍色硅 谷,構築以藍色經濟為引領、戰略性新興產業為 主體、實體經濟為支撐、服務經濟為主導的產業 體系。他並希望在海洋物流、科技研發、人才培 養等方面加大與香港的合作。

籲發揮影響力支持青島

李群表示,青島的發展離不開港澳朋友們的支 持和幫助,青島對此非常感激。他指出,青島目 前已確定了「率先科學發展、實現藍色跨越,加 快建設宜居幸福的現代化國際城市」的目標,今 後將努力構築以藍色經濟為引領、戰略性新興產 業為主體、實體經濟為支撐、服務經濟為主導的 產業體系,着力優化城市空間布局,構建全域統 籌、三城聯動、軸帶展開、生態間隔、組團發展 的大青島格局; 重點打造西海岸經濟新區和藍色 硅谷,在海洋科技創新、海洋生物醫藥、海洋物 流、涉海高端裝備與節能環保等產業上加大投 入,希望各位港澳委員發揮自身優勢和影響力, 一如既往地關心支持青島,共同參與見證青島新 一個百年的建設和發展。

尹德勝盼參與建設發展

港澳委員代表、香港大中實業股份有限公司董 事長尹德勝認為,青島未來發展潛力巨大,與港 澳的經貿往來和文化交流日益頻繁,冀有更多的 機會全面參與青島的經濟建設和社會發展。



■ 林 銘 森 任 主 ,向公